

中国海洋大学离退休工作 简 讯

2014 第二期（总第二期）

中国海洋大学离退休干部工作处

12 月 31 日

目 录

【党建】

- 1、 学校党委书记孙也刚向离退休同志通报学校上半年事业发展情况
- 2、 组织离退休干部党委委员和退休支部书记赴西柏坡参观学习
- 3、 邀请李元峰教授为离退休党支部书记做十八届四中全会辅导报告
- 4、 组织退休党员赴海阳市地雷战爱国主义教育基地参观学习

【关工委工作】

- 5、 教育部直属高校关工委第一协作组年会在中国海洋大学召开
- 6、 向全校师生发起为贫困山区儿童捐赠图书玩具倡议
- 7、 老少共话海洋梦——组织老教师与大学生志愿者座谈

【老教协活动】

- 8、 中国海洋大学老教育工作者协会第五次会员代表大会召开
- 9、 离退休干部工作处成功举办“庆祝建校 90 周年”书画摄影展
- 10、 老教师合唱团参加校庆九十周年文艺晚会演出
- 11、 组织参加山东省老教育工作者协会庆祝建国 65 周年系列庆祝活动——我校首次获得最佳组织奖

【文化体育活动】

- 12、 成功主办驻青高校离退休教职工球棋类比赛
- 13、 欢度国庆 喜迎重阳：中国海洋大学老同志趣味运动会成功举行
- 14、 组织老同志参加校庆九十周年书画摄影展览
- 15、 海大老年太极剑队获全国邀请赛金奖
- 16、 美丽夕阳红 欢乐迎新年——离退休老同志迎新年联欢会举行

【敬老爱老】

- 17、 为离退休老同志发放福利品
- 18、 加强与社区及社会养老机构共建
- 19、 为离退休老同志换发医保卡
- 20、 走访慰问生病老同志和去世老同志家属

组织离退休干部党委委员和退休支部书记赴西柏坡参观学习

2014年8月19日-22日，离退休干部党委组织党委委员和退休支部书记20余人赴革命圣地西柏坡参观学习。通过参观学习，大家认为保持艰苦奋斗的工作作风，坚持党的群众路线，无论在过去、现在还是未来，永远是中国共产党带领人民排除万难、不断夺取新胜利的保证。参观只是一种形式，学习才是重点，在平常工作中要将西柏坡精神融入其中，转化为扎扎实实的行动。



邀请李元峰教授为离退休党支部书记做十八届四中全会辅导报告

为使离退休党支部书记及时了解掌握党的政策，更好的做好广大党员思想工作，11月26日，离退休干部党委邀请校社科部主任李元峰教授在胜利楼会议厅为离退休党支部书记做十八届四中全会辅导报告。

李元峰教授围绕着十八届四中全会十大亮点：依法治国将统一领导协调、健全宪法实施和监督制度、把法治建设纳入政绩考核、首提设立最高法巡回法庭、检察机关可提起公益诉讼、领导干部干预司法将追责、完善行政权力纠错问责制、重大决策终身追责倒查、律师法学家可当法官检察官、法治教育纳入国民教育体系，为老同志解读了十八届四中全会精神。老同志们纷纷表示，通过辅导报告，对十八届四中全会提出的依法治国内涵有了更深刻的认识。报告会由离退休干部党委书记、离退休干部工作处处长崔晓雁主持。

组织退休党员赴海阳市地雷战爱国主义教育基地参观学习

10月21日、22日，离退休干部党委组织离退休党员160余人分两批赴海阳市参观地雷战爱国主义教育基地、海洋生态保护区等。使大家深刻感受到新中国建立的艰辛历程，体会到改革开放以来祖国建设的巨大成就，纵比知福、横比知足，自觉做中国特色社会主义事业的拥护者、宣传员。

【关工委工作】

教育部直属高校关工委第一协作组年会在中国海洋大学召开

2014年9月17-18日，教育部直属高校关工委第一协作组工作交流会在中国海洋大学召开。教育部关工委秘书长赵晖、青岛市关工委副主任马论业、中国海洋大学党委常务副书记、关工委主任张静出席会议。来自清华大学等14所高校关工委和离退休工作处的负责同志参加了会议。

张静代表学校向参加交流会的各位来宾表示热烈的欢迎，对教育部、青岛市以及各兄弟高校对学校事业发展给予的帮助支持表示感谢。她简要介绍了学校发展历史、基本概况和关工委开展的主要工作。希望大家深入交流，把好的经验留在海大，促进学校事业更好地发展。

马论业介绍了青岛市关工委基本情况，近期开展的特色工作。他说中国海洋大学关工委工作务实，坚持二十余年指导学生理论社团“邓小平理论研究会”开展中国特色社会主义核心价值观研究、宣传、教育，难能可贵。希望与各高校关工委加强联系，互相沟通，协同做好关工委工作。

赵晖表示积极支持高校与地方关工委加强协调配合，依靠地方关工委共同做好关心下一代工作。她对教育部直属高校关工委第一协作组工作交流会的成效给予高度评价，并提出了今后工作方向。

与会代表围绕关工委品牌建设这一主题进行了工作交流。

向全校师生发起为贫困山区儿童捐赠图书玩具倡议

学校关工委向全校师生发出倡议，希望大家捐出家中闲置的图书和玩具。献出一本书，传递一份爱！成就一个梦想！本次活动得到了广大离退休教职工和在职教职工的大力支持，共收到捐赠图书500余册，玩具200余件。学校关

工委将把募集到的书籍、玩具赠予山东省西部山区农村幼儿园、小学，为农村的孩子架起一座阅读的桥梁，为山区的儿童建立起爱心书屋。

老少共话海洋梦

——组织老教师与大学生志愿者座谈

12月18日，学校关心下一代工作委员会在鱼山校区举行“老少共话海洋梦”主题座谈会。学校关工委老教师代表以及海洋生命学院、水产学院、食品科学与工程学院、医药学院团委老师、学生代表等近20人参加了座谈会。座谈会上，海洋环境学院关工委向学生捐赠了图书《一代宗师-赫崇本》。会议由离退休干部党委书记、离退休干部工作处处长崔晓雁主持。

学校关工委副主任魏传周介绍了《一代宗师-赫崇本》的出版背景，回顾了赫崇本老先生为我国高等教育事业、国家海洋事业发展所作出的卓越贡献。希望大学生珍惜年华、发奋学习、增强本领，积极投身海洋强国梦的伟大事业，实现个人理想和人生价值。

崔晓雁简要介绍了关工委的工作情况。表示将积极搭建平台，促进老教师与大学生互相交流，助力大学生成长成才。为大学生深入了解海大历史、深刻体会海大精神创造条件。鼓励大学生发扬志愿者精神，为身边可亲可敬的老教师提供力所能及的服务。

与会辅导员和学生纷纷表示，很受感动、很受激励，一定继承并发扬老一辈海大人艰苦奋斗、无私奉献的优良传统，珍惜时光，为建设海洋强国发奋努力，同时希望能够为身边的老前辈做一些力所能及的服务。

【老教协工作】

中国海洋大学老教育工作者协会第五次会员代表大会召开

11月12日，中国海洋大学老教育工作者协会第五次会员代表大会在胜利楼会议厅召开。学校党委副书记、副校长陈锐出席会议并致辞。部分退休校级领导、老教育工作者协会第四届理事、离退休教职工代表等53人出席会议。会议由学校离退休干部党委书记、离退休干部工作处处长崔晓雁主持。

陈锐代表学校党委、行政向大会的召开表示热烈的祝贺，向圆满完成使命的老教育工作者协会第四届理事会全体同志表示崇高的敬意。希望老教育工作者协会坚持科学办会、民主办会，深入开展调查研究，理顺工作体制机制，服务好广大离退休教职工，服务学校事业发展。

第四届老教育工作者协会副会长、秘书长魏传周同志向大会作了工作报告。宋志远同志受会议筹备小组的委托就协会章程修订情况向大会作了说明。大会经过讨论，通过了新修订的《中国海洋大学老教育工作者协会章程》。

大会选举了中国海洋大学老教育工作者协会第五届理事会成员，共 32 人。第五届理事会随后召开了第一次工作会议。选举于宜法同志为第五届老教育工作者协会会长，同时选举了协会副会长、秘书长、副秘书长等。

离退休干部工作处成功举办“庆祝建校 90 周年”书画摄影展

为迎接学校建校 90 周年，充分展现学校离退休老同志良好的精神面貌和艺术修养，离退休干部工作处举办了“庆祝建校 90 周年”书法绘画摄影作品展览。本次展览共收到书法绘画作品 53 件，收到摄影作品 240 余幅，从中精选作品进行了展出。



老教师合唱团参加校庆九十周年文艺晚会演出

我校老教师合唱团 10 月 25 日、26 日连续两天参加了校庆九十周年文艺晚会演出，他们精彩的表演赢得了参加晚会的校领导、校友和师生们的一致好评，

展现了我校老教师的风采。为了准备此次文艺汇演，老教师合唱团从今年上半年就开始准备，每周二下午在离退休干部工作处一楼活动室排练。

**组织参加山东省老教育工作者协会
庆祝建国 65 周年征文征联书法绘画摄影作品评比并获佳绩
——我校首次获得最佳组织奖**

积极组织,推荐优秀作品参加山东省老教育工作者协会组织的庆祝建国 65 周年征文、征联、书法、绘画、摄影作品评比活动,取得优异成绩,我校首次获得最佳组织奖。推荐离退休老同志的书法作品 5 幅、绘画作品 5 幅、摄影作品 4 幅参加了山东省老教育工作者协会组织的“庆祝中华人民共和国成立 65 周年书法(篆刻)绘画摄影创作评选活动”,获一等奖一项、二等奖三项、三等奖五项。推荐老同志创作的对联 5 幅、诗作 5 篇参加山东省老教育工作者协会组织的“庆祝中华人民共和国成立 65 周年征文征联活动”,获二等奖三项、三等奖一项。

【文化体育活动】

成功主办驻青高校离退休教职工球棋类比赛

9 月 18-30 日,我校联合青岛大学、青岛科技大学、青岛理工大学、青岛远洋船员职业学院等高校举办了驻青高校离退休教职工球棋类比赛,共有来自 6 所高校 170 名选手参加了军棋、跳棋、象棋、麻将、乒乓球等五个项目的比赛,参赛选手以棋(球)会友,切磋技艺,增进感情,展现了老有所为、老有所乐、积极向上的精神风貌。通过比赛加强了高校之间离退休工作的互相交流,促进高校离退休工作更好地开展。

欢度国庆 喜迎重阳:中国海洋大学老同志趣味运动会成功举行

为庆祝建国 65 周年、喜迎重阳佳节,学校离退休干部工作处于 9 月 29-30 日分别在鱼山校区、浮山校区举办老同志趣味运动会。运动会本着娱乐身心、重在参与的宗旨,根据老同志的特点,设有网球投篮、地滚球、套圈等三个项目,共有近 500 名离退休教职工参加了运动会。大家相聚在一起,相互交流、

互致问候，参与活动、乐在其中，欢声笑语、其乐融融，共同度过了一个欢乐祥和的节日。



组织老同志参加校庆九十周年书画摄影展览

为喜迎学校 90 周年校庆，离退休干部工作处与校工会、团委等联合举办书画摄影展览。广大离退休教职工积极参与，共有 100 余幅书法、绘画、摄影作品入选，作品以学校 90 周年校庆为主题，形式多样、水平较高，展现了老同志高超的书画摄影艺术、崇高的精神追求，赢得了广大教职工的一致好评。优秀作品集结成册，出版了《中国海洋大学建校九十周年——师生书画摄影作品集》。

海大老年太极剑队获全国邀请赛金奖

9 月，海大老年太极剑队在王进才教练的带领下参加了第七届全国杨氏太极拳邀请赛，首次荣获金奖，我校获优秀组织奖。

美丽夕阳红 欢乐迎新年

——中国海洋大学离退休老同志迎新年联欢会举行

12 月 25 日下午，由中国海洋大学离退休干部工作处举办的“夕阳红”迎新年联欢会在鱼山校区逸夫馆多功能厅举行。学校党委副书记、副校长陈锐与三百余位离退休老同志欢聚一堂，喜迎新年。

陈锐代表学校向离退休老同志致以崇高的敬意和美好的祝愿，通报了学校

事业发展情况。

联欢会在学校老教师合唱团的歌声中拉开序幕，节目由学校离退休教职工、在职职工、校友以及共建社区热心人士自编自演，包含歌曲、戏曲、舞蹈、模特表演、太极拳表演等多种形式，现场始终洋溢着喜庆欢乐的氛围，展现了老同志健康向上的精神风貌。



【敬老爱老】

为离退休老同志发放福利品

根据工作安排，离退休干部工作处于9月4日起为全校离退休教职工发放了福利品花生油（一盒）。12月22日起为全校离退休教职工发放福利品粮食（十斤大米和十斤小米）。为方便领取，在红岛路、鱼山路等学校宿舍设立发放点，集中发放。离休老同志增发一次苹果，离休老同志的福利品由离退休干部工作处工作人员送到老同志家中。

加强与社区及社会养老机构共建

与周边社区加强共建，在浮山校区家属区建立了老年人日间照料中心、老年活动场所等，方便离退休老同志生活。

12月初组织老同志实地考察“万科怡园全租式老年公寓”，引导有养老需

求的老同志综合比较各家养老机构服务优势，根据自身实际选择适合的养老服务机构。

为离退休老同志换发医保卡

根据工作安排，提前筹划，精心组织，于12月3日、4日分别在浮山校区、鱼山校区集中为离退休老同志换发医保卡，详细解答新医保卡使用办法。利用发放医保卡的契机，重新登记离退休老同志的身份证、联系方式等基本信息，更好地服务老同志。

走访慰问生病老同志和去世老同志家属

离退休干部工作处热心服务老同志，认真做好生病住院和卧病在床老同志的慰问工作。下半年，共计到医院和家中看望慰问生病住院和卧床不起离退休老同志40余人次。

逢80岁以上离休老同志和90岁以上退休老同志的生日，都要带着蛋糕和鲜花进行看望，送去美好祝福。下半年，看望过生日离退休老同志41人。

今年下半年有8位老同志去世，分别是：吴忠济（原设备处处长）、汤连娣（原校医院院长）、温保华（原工程学院教授）、冯启民（原工程学院教授）、王岚（原审计处处长）、刘竹伞（原水产学院教授）、李丽华（原外事处退休职工）和孙晓初（原人才交流中心退休职工）。离退休干部工作处本着尊重逝者、关心家属的工作原则，在第一时间慰问家属，并通知逝者生前所在单位，积极协助家属安排后事，并前往殡仪馆送逝者最后一程。